

傳真: 2174 8355

本署檔號 Our Ref.:

NR 155/ 190-1(e)
HAD SKDC 13/30/5/2 Pt. 8

來函檔號 Your Ref.: 電話 Tel.;

2399 2224

岡文傳真 Fax;

2381 3799

西貢區議會

交通及運輸委員會

將軍澳培成路38號

西貢將軍澳政府綜合大樓四樓

(經辦人:劉偉章主席)

劉主席:

促請政府為居民解決清水灣道交通流量日益高漲問題, 未兩網缪,立即改善清水灣道的交通承載量

有關西貢區議會交通及運輸委員會於2016年3月31致運輸及房屋局的信件,現已轉交本署新界分區辦事處交通工程(新界東)部負責跟進。我們經研究後,有以下的回應:

對於改善大埔仔村至銀線灣迴旋處塞車情況的要求,本署留意到早上繁忙時間由西貢往將軍澳一股清水灣道的行車線較為繁忙,但仍未超越該路段的設計行車流量。此外,銀影路邵氏片場發展商在其規劃申請中已提出改善該段清水灣道的建議,包括(一)清水灣道/銀彩路路口及(二)清水灣道/銀線灣道迴旋處。因相關發展商仍未有進行該兩項道路改善工程的時間表,本署正考慮開展清水灣道近銀線灣道迴旋處的改善工程。因此,運輸署已就該迴旋處的建議改善工程進行公眾諮詢,並正與路政署檢討其設計及技術可行性。至於清水灣道/銀影路路口的改善工程,本署認為必須由發展商因應該發展項目的實際需要負責設計及落實。

有關議員們對現時清水灣道及新清水灣道經常出現交通撥塞的問題,本署知悉在四月二十七日的立法會會議上已有立法會議員引述西質區議員的相同關注及詳細建議。現附上相關的紀錄以供參考。政府會繼續密切留意清水灣道及新清水灣道一帶的交通情況,並會適時考慮及研究合適的交通管理措施。

多湖各議員對題述事宜的關注。

運輸署署長

(劉漢偉



代行

2016年5月10日

附件

<u>副本选:</u> 運輸及房屋局

房屋局 (經辦人:謝善怡女士)

傳真: \$904 1774

<u>副本抄送</u>(內部): E/SK, TENTE E/HP1/K, TEK 立法會二題:西貢道路改善措施和船隻停泊位

新聞公報

立法會二題:西貢道路改善措施和船隻停泊位 *******

以下是今日(四月二十七日)立法會會議上葛珮帆議員的提問和運輸 及房屋局局長張炳良教授的書面答覆:

問題:

由於近年西貢人口不斷增加,連接西貢和東九龍及將軍澳的主要道路一西貢公路的若干路段經常出現交通擠塞。此外,西貢被譽為香港後花園,而每逢假日有不少市民及遊客前往西貢遊玩,所引致的高交通流量令西貢的交通基建設施不勝負荷。另一方面,近年有很多市民及遊客乘搭觀光船從西貢往中國香港世界地質公園遊覽,以致西貢內海的觀光船停泊位不敷應用。關於紓緩西貢的陸路交通擠塞,以及改善西貢供觀光船停泊的設施,政府可否告知本會:

- (一)鑑於西貢公路第一期改善工程現正進行,當局有否實施臨時交通措施,減少該項工程對西貢居民的影響;如有,詳情及實施時間表為何;如否,原因為何;
- (二)鑑於有西賈區議員向本人反映,現時清水灣道及新清水灣道經常出現交通擠塞,他們因此建議(i)把新清水灣道近順利邨的路段由三線擴闊為四線行車、(ii)興建一條雙線雙向並橫跨清水灣道,由彩雲邨豐盛街至新清水灣道的行車天橋,以及(iii)在新清水灣道近聖約瑟英文中學的路段興建一條連接至龍翔道、太子道及觀塘道的行車天橋,以紓緩有關地區的交通擠塞,當局會否採納該等建議;如會,詳情及實施時間表為何;如否,原因為何,以及當局會採取哪些改善措施,紓緩有關地區的交通擠塞;
- (三)會否重新規劃並增加西貢內海的觀光船停泊位的數目;如會,詳情 及實施時間表為何;如否,原因為何;及
- (四)會否考慮為觀光船提供配套設施,例如在岸邊設置水龍頭、汽油站 及滅火裝置等;如會,詳情及實施時間表為何;如否,原因為何?

答覆:

主席:

就葛珮帆議員提問的各部分,現答覆如下:

(一)西貢公路第一期改善工程已於今年三月三十日展開。為免影響西貢公路的交通,路政署會安排部分工序在非繁忙時間內進行,以便在繁忙時間維持現有行車道來往方向的行車線數目。路政署將在完成新的行車道後,才會封閉現有道路部分行車線以進行道路改善工程。

路政署現正籌備於本年內成立一個交通管理聯絡小組,以落實管理措施來減低施工時對交通的影響。交通管理聯絡小組將由相關部門和機構的

立法會二題:西貢道路改善措施和船隻停泊位

代表組成,包括路政署、運輸署、警務處等部門和相關的承建商。由於會 涉及管線的改動,公用事業公司亦會按需要出席交通管理聯絡小組會議。

交通管理聯絡小組將會審核承建商建議的臨時交通管理方案。在審核 過程中,會一併考慮其它鄰近道路工程的影響。承建商須獲得交通管理聯絡小組的同意才可實施相關的臨時交通管理方案。在實施臨時交通管理方案期間,警務處及路政署的駐地盤工程人員會緊密監察交通狀況,若有需要會要求承建商作出調整。路政署會適時向西貢區議會匯報臨時交通安排的情況及工程進度,若有需要,會就主要臨時交通安排諮詢區議會,才予以實施。

(二)政府一直有留意清水灣道及新清水灣道一帶的交通情況。政府在去年延長了彩虹交匯處附近的清水灣道西行線公共小巴站,及移除了路旁欄杆,方便小巴上落客,以使該段清水灣道行車更為暢順。

至於提問中提及把新清水灣道近順利邨的路段由三線擴闊為四線行車的建議,政府為配合「安達臣道石礦場用地發展」,會推展一系列道路改善措施,包括把新清水灣道近順利邨一段往九龍的行車道,由單線擴闊至雙線(即來回方向共四線行車)、改善清水灣道與安秀道的路口安排,以及在清水灣道近飛鵝山道附近增設掉頭設施等。另外,當六號幹線(將軍澳一藍田隧道、T2主幹路及中九龍幹線)逐步通車後會為現時使用量極高的九龍中部及東部道路網絡提供所需的舒緩,同時滿足這些地區的發展計劃所帶來的預期交通需求。因此政府暫不會考慮提問中提出的兩個建議,即興建一條雙線雙向並橫跨清水灣道,由彩雲邨豐盛街至新清水灣道的行車天橋,以及在新清水灣道近聖約瑟英文中學的路段興建一條連接至龍翔道、太子道及觀塘道的行車天橋的建議。不過,政府會繼續密切留意清水灣道及新清水灣道一帶的交通情況,並會適時考慮及研究合適的交通管理措施。

(三)及(四)海事處定期評估全港的避風塘泊位供求情況,以確保香港 水域內有足夠的避風泊位供本地船隻(包括遊樂船隻)在颱風襲港時避 風。鑑於新領牌的本地船隻的體積越來越大,而遊樂船隻的數目在近年亦 急速增加,海事處現正檢討避風塘泊位的供求情況,並會一併檢視全港性 和區域性(包括西貢內海)停泊位的情況,以及有關停泊位管理安排,包 括輔助設施如防火設備、食水及燃料等的供應。檢討預計在今年年底完 成。

完

2016年4月27日(星期三) 香港時間14時59分